

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОР ОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 161 (6751)

ПЯТНИЦА

21 АВГУСТА 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ КОНТРОЛЬ И ПРОВЕРКУ ИСПОЛНЕНИЯ

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О дальнейшем совершенствовании контроля и проверки исполнения в свете решений XXVI съезда КПСС».

В последние годы, говорится в постановлении, ЦК КПСС повысил внимание к проверке исполнения принятых решений, стал чаще заслушивать руководителей различных рангов, персонально отвечающих за определенные направления работы. Принят ряд постановлений ЦК КПСС по вопросам усиления партийного руководства органами народного контроля, улучшения проверки исполнения в ряде центральных министерств и ведомств, партийных и советских органах на местах.

Вместе с тем Центральный Комитет партии считает, что состояние контроля и проверки исполнения не в полной мере отвечает указаниям XXVI съезда КПСС. Проверка исполнения еще остается узким местом в работе значительного числа партийных организаций. Формальный подход к организации исполнения и контролю приводит к тому, что некоторые постановления не выполняются или выполняются не в срок и не полностью.

Отставание некоторых отраслей промышленности, факты срыва плановых заданий, бесхозяйственности, приписок и очковтирательства являются в значительной степени результатом неудовлетворительной организации контроля, низкого уровня исполнительской дисциплины и ответственности кадров.

Партийные комитеты на местах слабо координируют и направляют деятельность различных видов массового контроля.

Центральный Комитет КПСС предложил ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам, райкомам партии, первичным партийным организациям, исходя из решений XXVI съезда КПСС, указаний товарища Л. И. Брежнева, обеспечить дальнейшее повышение уровня организаторской работы, усиление контроля и проверки исполнения, совершенствование их форм и методов.

Контроль и проверка исполнения должны быть важнейшей составной частью повседневной организаторской работы любого звена партийного и государственного аппарата, каждого партийного, советского и хозяйственного руководителя, всех партийных организаций.

Комитету партийного контроля при ЦК КПСС, партийным комиссиям при ЦК компартий союзных республик, крайкомках, обкомках, окружкомках, горкомках, райкомках партии предложено осуществлять меры по дальнейшему усилению контроля, повышению дисциплины и ответственности кадров за безусловное выполнение партийных решений.

ЦК компартий союзных республик, крайкомкам, обкомкам, окружкомкам, горкомкам и райкомкам партии поручается направлять работу Советов народных депутатов на

более активное осуществление контрольных функций, возложенных на них Конституцией СССР.

Советы народных депутатов призваны обеспечивать реализацию наказов избирателей, связанных с повседневными нуждами, запросами советских людей, строго контролировать выполнение советских законов, планов экономического и социального развития.

Партийным комитетам поручено всемерно развивать и активизировать работу профсоюзных организаций по усилению контроля за выполнением коллективных договоров, соблюдением трудового законодательства, развитием социалистического соревнования, в решении всех вопросов труда, жизни и быта трудящихся.

Комитету народного контроля СССР, органам народного контроля на местах рекомендовано полнее использовать возможности привлечения широких масс трудящихся к непосредственному осуществлению контроля во всех сферах производственной и общественной жизни.

Центральный Комитет КПСС обязал партийные комитеты усилить внимание средств массовой информации и пропаганды вопросам контроля и проверки исполнения. Рассматривать широкую гласность этой работы как необходимое условие повышения эффективности контроля, активного привлечения трудящихся к управлению производством, всеми делами общества.

КОРНЕЙБУРГ. Судостроители этого австрийского города построили для Советского Союза сухогрузный теплоход, оснащенный самым современным навигационным оборудованием. Судно сможет брать на борт до 2.000 тонн различных грузов. Оно пополнит торговый флот советского Дунайского морского пароходства.

ТОКИО. «Не позволим вспыхнуть войне» — под таким лозунгом состоялась массовая антивоенная демонстрация представителей женских организаций Японии в токийском районе Сибуя. В манифестации приняли участие известные деятели культуры, домохозяйки, учащиеся.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ
ГЛОБУС
ЛЕНТЫ ТАСС

БУДАПЕШТ. Широкий ассортимент детской одежды почти на 15 миллионов рублей поставит в нынешнем году в Советский Союз венгерское внешнеторговое предприятие «Хунгарокооп». Сотрудничество между двумя странами в этой области постоянно расширяется. В настоящее время каждое пятое изделие легкой промышленности республики отправляется в СССР.

НЬЮ-ЙОРК. Радиостанция сальвадорских повстанцев «Венсеремос» заявила, что на контролируемой Фронтом национального освобождения имени Фарабуно Марти территории действует революционно-демократическое правительство Сальвадора.

ЛОНДОН. Столкновения между молодежью и полицией вспыхнули в Шеффилде — крупном промышленном центре на севере Англии. В результате столкновений имеются раненые. События в Шеффилде — лишь один из эпизодов английского «жаркого лета», отмеченного вспышками недовольства молодежи, протестующей против безработицы и дискриминации.

ИСЛАМАБАД. Военный режим Пакистана наложил запрет на деятельность профсоюзных организаций крупнейшей государственной авиаконпании «Пакистан интернэшнл эйрлайнз» (ПИА). Закрыты все отделения профсоюзов этой компании. В исламabadский аэропорт введены усиленные наряды полиции и армейские подразделения. Около 40 профсоюзных активистов арестованы.

НЬЮ-ЙОРК. Здесь состоялась массовая демонстрация негритянской молодежи. Участники манифестации прошли по улицам города, протестуя против сокращения ассигнований на социальные нужды. Они потребовали от властей принять срочные меры для борьбы с безработицей.

РИМ. Очередная кража произведений искусства совершена в Италии. Грабители похитили из церкви в городе Кьюсафорте (провинция Удине) серебряное распятие работы неизвестного мастера середины XVI века. По данным печати, в общей сложности в стране за послевоенное время было украдено свыше 58 тысяч картин, скульптур и других произведений искусства.

ДЕЛО КАЖДОГО

ИЗВЕСТНО, что областной комитет КПСС и облисполком обратились к населению области с призывом принять участие в заготовке грубых и бочных кормов.

На приемные пункты нашего города уже поступили сверхплановое сено, зеленая масса. Первыми заготовили сено коллективы городского комитета КПСС, райкомов, райисполкомов, электромеханического завода, ТЭЦ-10, прокуратуры и ряда других организаций. Первыми из владельцев личного транспорта привезли траву Пальчиков В. И., Шабашева Е. И., Архипов И. В., Бассараба И. А., Стихарев А. Л. и другие. Тем не менее из 14 тысяч владельцев автомобилей и тяжелых мотоциклов сено и траву сдали немногим более 800 человек.

Правильно поступил горисполком, приняв решение предоставить преимущественное право при прохождении техосмотра владельцам техники, сдавших траву на приемный пункт. Я думаю, будет правильно распространить подобное положение на заправку автомобилей. Время заготовки кормов уходит, нужны самые действенные меры.

Много еще осталось невыкошенной травы в черте города — на газонах, в скверах, по обочинам дорог, в лесозащитной зоне. Предприятия и организации могут также обратиться в Савватеевское или Одинокое лесничество — им выделят участки в лесу.

В. ТЕЛЕГИН.



БРИГАДА отделочников Елены Ильиничны Морозовой из СМУ-5 по праву считается одной из лучших в Ангарском управлении строительства. В этом месяце коллектив успешно закончил свои работы на школе № 9 в 19-м микрорайоне. В честь Дня строителя фотография бригадира помещена на доске Почета стройки. На снимке: бригадир отделочников Е. И. Морозова. Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

ЛУЧШИЙ ВОДИТЕЛЬ

ДВА дня длился молодежный конкурс на звание лучшего водителя трамвайных вагонов. Возраст каждого из его участников не превышал 30 лет.

В начале конкурса был экзамен на знание техники безопасности и электротехники. На втором этапе молодые водители соревновались в мастерстве вождения. Дополнительные баллы назначались за культуру обслуживания пассажиров.

Первое место заняла Татьяна Игумнова. На двух этапах конкурса она набрала наибольшее число баллов. На втором и третьем местах молодые водители Татьяна Ткачук и Александр Тарасов.

Победительница конкурса Т. Игумнова в сентябре поедет на Всероссийский конкурс трамвайных водителей, который состоится в Саратове.

НЕФТЕХИМИКИ — СЕЛУ

СИЛАМИ предприятий и организаций Ангарска продолжается сооружение силосных облицованных траншей в подшефных колхозах и совхозах. Так, по плану на нынешний год ангарчанам необходимо ввести в строй траншей общим объемом 18 тысяч кубических метров.

На строительстве траншей хорошо поработали представители ангарских нефтехимиков: коллективы заводов полимеров, бытовой химии, ремонтно-механического, гидрирования, управления водопровода и канализации и очистки сточных вод.

С приближением уборки урожая нарастает и поток ангарчан, едущих на село. Так, при плане 1040 человек сегодня в подшефные хозяйства отправлено 890 механизаторов, 1484 рабочих (план — 2010). Из 822 автомобилей по заданию сейчас на сельхозработы в колхозах и совхозах области занято 695 автомашин.

Что же касается хода кормозаготовительной кампании в городе, то цифры таковы. При плане 5 тысяч тонн сена его на 14 августа для подшефных районов области была заготовлена 2921 тонна. Болотной травы скошено 3530 тонн при задании 9,5 тысячи тонн.

А. ГРАФОВ.



ВНИМАТЕЛЬНОЕ, чуткое, объективное отношение к письмам, заявлениям и жалобам граждан, принятие правильного решения — первый долг руководителей любого ранга.

Центральный Комитет КПСС в недавнем постановлении «О мерах по дальнейшему улучшению работы с письмами и предложениями трудящихся в свете решений XXVI съезда КПСС» вновь обратил внимание партийных, советских, хозяйственных, общественных организаций на важность этой работы, на то, что в ней еще существует немало недостатков. Есть факты бездушного отношения руководителей предприятий, организаций при рассмотрении письменных и устных обращений граждан, в том числе и на ряде предприятий Центрального района нашего города.

Для улучшения своей деятельности и удобства горожан комитет НК района организовал ежедневный прием граждан по личным вопросам. За прошедшее полугодие рассмотрены и приняты решения по 19 устным и письменным заявлениям и жалобам граждан. В заявлениях затрагивались

личности и должности лиц. Комитет рассмотрел вопрос «О ходе выполнения указаний партии и правительства по улучшению работы с предложениями, заявлениями и жалобами граждан в Ангарском отделении Облкниготорга. В постановлении отмечена положительная работа группы народного контроля

их учета. Невнимательное отношение к этой работе, частые подмены приема заместителями привели к тому, что в коллективе возник нездоровый морально-психологический климат, появились нарушения социалистической законности, резко возросло количество жалоб. Чувство нетерпимости к

ков в этой работе. Необходимо значительно улучшить учет предложений и жалоб, своевременно рассматривать поступившие письма, чутко и внимательно относиться к вопросам, затронутым в них, совершенствовать формы и методы работы с письмами и методы работы с письмами и личного приема граждан, уст-

ПИСЬМУ — ВНИМАНИЕ

вопросы бесхозяйственности, злоупотреблений должностных лиц, нарушения штатно-финансовой дисциплины, жилищные проблемы. По большинству заявлений и жалоб после проверки факты подтвердились.

Так, проверка подтвердила факты нарушения штатно-финансовой дисциплины и трудового законодательства на заводе химреактивов, где директором В. В. Кузьян. Выявлены нарушения злоупотребления начальником цеха централизованного ремонта ТЭЦ-1 т. Разрядова.

По всем нарушениям приняты соответствующие меры наказания и возмещения материального ущерба с ответ-

(председатель Н. М. Кириенко) и директора отделения А. Ф. Полякова.

По вопросу «О состоянии работы с письмами и организации приема трудящихся в свете постановлений ЦК КПСС» заслушивался на комитете директор ТЭЦ-1 тов. Почкутов. Комитет указал, что стиль работы по рассмотрению писем и организация приема по личным вопросам директора станции и его заместителей не в полной мере соответствует указаниям партии и правительства.

Комитетом было указано на конкретные недостатки в сроках рассмотрения, подготовке ответов о принятых мерах, в анализах писем и ведении

бесхозяйственности в нарушениях есть и в заявлениях П. М. Сушко, который сообщил о сваленных в беспорядке в пригородной зоне Ангарска 200 тоннах минеральных удобрений. Мешки разрывались, удобрения расхищались. По этому сигналу комитетом в адрес Тулузского РК народного контроля было направлено письмо о факте бесхозяйственности со стороны руководства колхоза «Рассвет» этого района. Меры были приняты своевременно — удобрения вывезены.

Анализ поступающих в комитет писем и заявлений граждан говорит о том, что на предприятиях и в организациях еще много недостат-

ков, порождающих жалобы.

Группы народного контроля должны систематически проводить проверки работы с заявлениями граждан и организации приема по личным вопросам. Руководителям предприятий и учреждений надо помнить, что они согласно статье 6 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 04. 03. 80 г. несут личную ответственность за этот важный участок работы.

А. ДАНИЛОВ, заведующий бюро жалоб комитета народного контроля Центрального района.

В КОМИТЕТЕ НК ЮГО-ЗАПАДНОГО РАЙОНА

УЛУЧШАТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ ТОРГОВЛИ

НА ЗАСЕДАНИИ комитета рассмотрен вопрос «О некоторых мерах по улучшению организации торговли орсом Новосибирсктрубопроводостроя». Работа в этом плане в орсе ведется постоянно: это и снабжение рабочих подразделений треста промышленными и продовольственными товарами, и деятельность столовых, и обслуживание участников Великой Отечественной войны.

Но немало упущений. Нарушаются правила торговли при продаже дефицитных товаров. Из-за недостатка складских помещений продовольственные товары не всегда хранятся надлежащим образом. Нужно срочно отремонтировать помещение вагон-столовой № 1 и вагон-магазина № 1 на строительной площадке пос. Мегета. Устранение недостатков и предусматриваются меры, намеченные в решении комитета.

БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ

В ОКБА действуют 33 народных контролера. Это две цеховые группы, один пост. Шесть секторов в головной группе. Что могут 33 человека? Очень многое.

Дозорные ОКБА за первое полугодие провели 16 проверок и рейдов, привлекли к ним специалистов. Цель — проверить выполнение производственных планов, качество выпускаемой продукции, трудовую дисциплину, выявить резервы производства, возможности экономии трудовых, денежных и материальных ресурсов.

О действительности работы контролеров говорят факты: значительно улучшилось положение со сбором отходов материалов, улучшилось использование технологического оборудования, строго соблюдается режим работы энергоемного оборудования.

Но не налажена учеба народных контролеров. Контроль за работой цеховых групп недостаточен. Народные контролеры не заслушиваются на собраниях групп о выполнении данных им поручений. Результаты проверок не обсуждаются в трудовых коллективах. И побольше инициативы и активности групп, постов, каждого из дозорных в отдельности. Такой вывод сделал комитет НК района, заслушав этот вопрос на своем заседании.

А. КЛЕНОВА.

НАСТАВНИК

ВЛАДИМИР Александрович Салов впервые пришел на азототуковый завод два десятилетия назад. Свою рабочую профессию аппаратчика изучал и осваивал досконально и кропотливо.

Сейчас Салов — специалист высокой квалификации, его не поставит в затруднение никакая неожиданность в технологическом процессе. Обязанности рабочего не исчерпываются выполнением непосредственной своей работы. Коммунист Салов считает своим долгом готовить молодые кадры для завода. А в воспитании их у него немалый

опыт. Если собрать его бывших учеников, а он подготовил 30 человек, то как раз была бы отдельная заводская смена аппаратчиков. Владимир Александрович — пропагандист в школе коммунистического труда.

Председатель совета наставников и группы народного контроля цеха, член парткома объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», В. А. Салов награжден пятью знаками победителя социалистического соревнования и орденом Трудовой Славы III степени.

Н. АМОСОВ.

На снимке: В. А. Салов.

В СВОЕ время на строительстве комплекса аммиака проводилась проверка сохранности оборудования и строительных материалов, контролеров также интересовало установление причин и условий, порождающих хищения и бесхозяйственность. В результате обнаружился недостаток

с ролью генподрядчика, не принимает действенных мер по обеспечению нужных условий для охраны объектов, не чувствует себя хозяином на комплексе.

Руководители субподрядных организаций МСУ-42 (В. П. Серебряков), АМУ-2 (Ю. Н. Неживых), СМУ-4 (А. А. Де-

Городской комитет народного контроля за неприятие действенных мер по надлежащему содержанию охраняемых сооружений заместителем начальника СМУ-2 Л. Г. Белобородову объявил выговор.

Комитет предупредил также о персональной ответственности за состояние дел по сохранности социалистиче-

КТО ХОЗЯИН НА КОМПЛЕКСЕ?

которые требовалось устранить.

И вот новая проверка, теперь уже по выполнению решения городского комитета народного контроля. Выяснилось, что руководители генподрядных организаций не сделали должных выводов из замечаний комиссии и выступлений печати, недостатки в складировании оборудования, металлоконструкций и материалов не были устранены.

Это стало возможным из-за того, что СМУ-2 стройки, в лице начальника управления В. П. Климова, его заместителя Л. Г. Белобородова и начальника комплекса В. Н. Кузнецова, слабо справляет-

ской собственности заместителя главного инженера стройки Ю. И. Авдеева, начальника СМУ-2 В. П. Климова, руководителей субподрядных организаций Ю. Н. Неживых, В. П. Серебрякова, Р. Т. Брагина, А. А. Деревяко и обязал их принять конкретные меры по устранению имеющихся недостатков.

Изданные руководством стройки указы по усилению охраны комплекса руководством СМУ-2 также не выполняются.

Заместитель главного инженера стройки Ю. И. Авдеев, осуществляющий контроль за ходом строительства комплекса, не оказывает достаточной помощи руководству СМУ-2 в работе с субподрядчиками, не требует от них выполнения своих обязанностей.

Комитету народного контроля стройки, учитывая все вышесказанное, надо повысить требовательность к руководителям СМУ в части усиления сохранности социалистической собственности.

И. НОВИЧЕНКО, инспектор городского комитета народного контроля.



НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

♦ ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

В 11-й пятилетке перед коллективом цементно-горного комбината поставлены большие задачи по обеспечению цементом строителей Восточной Сибири и Крайнего Севера. Решением коллегии министерства и ЦК профсоюза строителей комбинат определен инициатором Всесоюзного социалистического соревнования 1981 года. За 7 месяцев текущего года предприятие перевыполнило производственную программу и социалистические обязательства.

СЛАГАЕМЫЕ трудовых побед — результат единства политико-воспитательной и хозяйственной работы, продолжения внедрения в производство мероприятий по новой технике, научной организации труда, повышения квалификации рабочих и специалистов, широко развернутого соревнования за претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС. С начала года выполнен большой объем организационно-технических мероприятий. Дни капитального ремонта вращающихся печей на комбинате стали объявляться днями ударного труда. Временный штаб по проведению ремонта обеспечивает контроль за его ходом.

Цементники пересмотрели годовые социалистические обязательства в сторону повышения. Производство цемента решено довести до 1 млн. 200 тысяч тонн, что на 300 тысяч тонн больше проектной мощности. Получить 60 тысяч рублей сверхплановой прибыли, повысить производительность труда на 50 процентов к планируемому. Экономить 800 тысяч квт-час электроэнергии, 230 Гкал тепловой энергии.

В коллективе приобретает размах движение новаторов производства, решивших свои годовые планы выполнить к 7 ноября нынешнего года. В их числе передовые бригады ремонтников В. А. Бегена, орденоносцев В. А. Анисимова, Г. С. Андреева и другие. Правофланговые соревнования, ветераны труда, наставники, их подшефные, ставшие настоя-

щими мастерами своего дела, во многом определяют достигнутые коллективом высокие технико-экономические показатели.

Высокой награды Родины — ордена Ленина за самоотверженный труд удостоен машинист экскаватора Слюдянского карьера «Перевал» В. И. Дорофеев — член Слюдянского райкома партии. Рядовой ленинской гвардии коммунистов, победитель Всесоюзного социалистического соревнования по профессии, занимаясь погрузкой горной массы, довел часовую производительность экскаватора до 134 процентов при значительной экономии горюче-смазочных материалов, запасных частей.

Из года в год подтверждает звание «Лучший рационализатор» И. М. Высоких. Свой трудовой путь двадцать лет назад он начал слесарем сырьевого цеха. Двенадцать лет руководит комплексной бригадой. Постоянно совершенствует свой технический, идейно-политический уровень. Возглавляемая им бригада внесла весомый вклад в техническое перевооружение предприятия, что создало условия для улучшения качества и увеличения выпуска шлама. Для бригады И. М. Высоких характерно постоянное участие в техническом творчестве. Пример тому — сам бригадир. За прошедшую пятилетку от поданных им и внедренных предложений экономический эффект составил 20 тысяч рублей. И. М. Высоких награжден орденом «Знак Почета».

Кавалером ордена Трудовой Славы III степени стал слесарь цеха помола Р. И. Ефремов. Его трудовая биография началась тогда, когда комбинат только строился. За эти годы Рудольф Иванович вырос в высококвалифицированного рабочего. Заочно окончил техникум промышленного рабочего. Двенадцати молодым рабочим он помог освоить профессию. Рудольф Иванович работает по личному творческому плану. За последние пять лет он внедрил ряд своих рационализаторских предложений, экономический

эффект от которых составил более 50 тысяч рублей. В составе комплексной бригады Р. И. Ефремов активно участвовал в реконструкции пневмонасосов, автоматизации процессов перекачки цемента в сылосы, что обеспечило стабилизацию технологического процесса и повысило часовую производительность цементных мельниц на 3 тонны.

Примечательной чертой нашего времени стало отмечать добросовестный, самоотверженный труд молодых специалистов, технически грамотных, идейно убежденных, хороших организаторов, командиров производства. К числу таких можно отнести начальника энергоцеха В. К. Мяснишева. Принципиальный, настойчивый в достижении поставленной цели, он из года в год выполняет личные творческие планы. Именно здесь трудятся производственники, неоднократно выступавшие с ценными инициативами. Большинство рабочих освоило по 3—5 смежных профессий. Активисты цеха — постоянные участники рейдов по рациональному использованию топливно-энергетических ресурсов. Цех работает по системе ВАЗа, обеспечивает своевременный и качественный ремонт оборудования, правильную эксплуатацию. Энергетики смело внедряют достижения науки и техники, свои творческие работы в производство. Личный пример подает начальник цеха В. К. Мяснишев — лучший рационализатор комбината.

Высокая оценка трудовых побед коллектива в социалистическом соревновании, награждение правофланговых орденами и медалями, знаками «Ударник 10-й пятилетки», «Победитель социалистического соревнования», «Молодой гвардеец пятилетки» должны стать хорошей стартовой площадкой к достижению новых рубежей в трудовом соперничестве под девизом «Работать эффективно и качественно, при наименьших затратах!».

В. ВОЛКОВ.



Три десятилетия составляет трудовой стаж Антонины Васильевны Колесниковой, контролера механосборочного пеха № 2 РМЗ нефтехимиков. Немалый вклад внесла ветеран производства в трудовые успехи старейшего коллектива объединения. Пять молодых специалистов, подготовленных ею, работают на заводе. За многолетнюю общественную и трудовую деятельность она награждена медалью «За трудовую доблесть» и двумя знаками «Победитель соцсоревнования».

На снимке: А. В. Колесникова.

Фото И. СНЕГИНА.

ДОБРЫЕ РУКИ ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК МАСТЕРА

САЛОН модельной обуви горбыткомбината пользуется большой и заслуженной популярностью среди ангарчан. В 1974 году ему был присвоен высший разряд. С одним из мастеров этого салона мне довелось познакомиться.

В трудном 1943 году в только что освобожденном от оккупации Ростове связал Яким Васильевич Чебанов свою судьбу с делом, которым занимается и по сей день. Было ему в ту пору 11 лет. Конечно, выбор профессии нельзя назвать сознательным (кто поверит, что 11-летний мальчишка мечтал стать сапожником!). Как признался сам Яким Васильевич, его за руку привела в мастерскую мать. Но, выдать, нашел человек в этой работе свое призвание, если не изменяет ей вот уже 38 лет.

Свой индивидуальный план Яким Васильевич ежемесячно выполняет на 180 — 200 процентов. И на вопрос, как он

этого добивается, ответил просто: «Экономлю время, экономлю движения, стараюсь выиграть во всем». Например, все рабочие инструменты лежат у него строго каждый на своем месте, чтобы можно было не глядя выбрать нужный. Повторяющиеся операции Яким Васильевич старается свести к минимуму, слить их в одну.

Яким Васильевич подготовил не один десяток специалистов, которые, прежде чем получить звание мастера, сдают специальный экзамен, позволяющий определить степень их подготовленности. Вот и сейчас за Якимом Васильевичем закреплен молодой работник Евгений Замешев, который вот-вот должен сдавать экзамен на почетное звание. Его наставник в нем не сомневается.

— Отличным будет мастером, — говорит он.

А. ВАН,
студент ИГУ.

♦ ПУБЛИКУЕТ КЛУБ «СИБИРЬ»

Этот музей был открыт в декабре 1966 года. Но материалы для музея стали собирать значительно раньше, еще в 1959 году. Основателем музея был учитель географии олонской школы Евгений Павлович Титов. Он с ребятами часто совершал походы по родным местам. На берегах Ангары, в Бурети были найдены интересные экспонаты: рубяла каменного века, ребро мамонта. Особенно много вещей было приобретено в маленьких населенных пунктах, так называемых ваимках, которых в окрестностях было до 35.

Сначала все экспонаты музея помещались в обычный школьный шкаф, затем пришлось выделит специальную комнату, а сейчас музей занимает целое здание, в нем уже тесно.

Музей состоит из четырех залов. Первый называется «Орудия труда и быта народов Сибири». Здесь собраны

вещи, дающие полное представление о жизни сибиряков XVII, XVIII, XIX веков. Медные самовары, цепи для молотбы хлеба, ступа, соха, ветхий крестьянский вилуп — вот далеко не полный перечень

решет интересен тем, что это первое изображение декабриста в военной форме.

Обращает внимание посетителей и решетка из Александровского центра, и тяжелые железные кандалы — все то,

вещей, что находятся в этом зале.

Второй зал — «Дореволюционная Сибирь — край каторги и ссылки». Это самый интересный зал. Здесь собраны материалы о декабристах. Большой интерес вызывает копия портрета Владимира Федосеевича Раевского, сделанная с портрета современного художника Дм. Негряну, написанного для молдавского республиканского музея. Порт-

рет интересен тем, что это говорит о дореволюционной Сибири как «тюрьме народов».

Третий зал — «Зал боевой и трудовой славы». Портреты героев-сибиряков гражданской и Отечественной войн, письма с фронта, аржавевшая от времени пулеметная лента — все напоминает о тяжелой борьбе советского народа против белогвардейщины и фашизма.

В четвертом зале — «Природа и археология» — находятся

тучела животных и птиц, населяющих Сибирь, кости мамонта, найденные на берегу Ангары.

Совет музея, куда входят ученики и учителя школы, ведет постоянный контроль за экспонатами, организует экскурсии, причем экскурсовода-

го документов и материалов, касающихся их знаменитого родственника.

Непрекращающаяся работа ведется в музее. Сейчас ребята решили собрать материал о выпускниках своей школы, которые прошли школу работы в музее. Поэтому не случайно называют в Олонках музей «второй школой».

Планируется создать передвижную выставку, показать архивные документы, новые книги, которые нет возможности выставить для постоянного показа.

Пятнадцатилетие отметил в декабре нынешнего года олонский музей. Пятнадцать тысяч человек побывали в нем. Покидая музей, люди остаются благодарными его создателю и ученикам школы за их кропотливый труд. И, пожалуй, лучшей благодарностью работникам музея являются слова из книги отзывов: «Чтобы ценить настоящее, нужно хорошо знать прошлое. Усердие учеников и руководителей заслуживает большой похвалы».

Е. РОДЬКИНА,
студентка ИГУ.

МУЗЕЙ В ОЛОНКАХ

ДОСЬЕ КОЛЛЕКЦИОНЕРА

ЧЕТЫРЕ МИНИАТЮРЫ

ЧЕТЫРЕ живописные миниатюры — так можно назвать новую серию почтовых марок, на которых отображены репродукции с картин русских художников во-семнадцатого и девятнадцатого веков.

175-летию со дня рождения художника А. А. Иванова посвящена почтовая марка с репродукцией картины «Девочка-албанка в дверях». Высокое качество полиграфической печати и в миниатюре передает перспективную глубину красок фона, а также живость и теплую лиричность самого портрета...

Стоятидесятилетний юбилей художника Н. Н. Ге отмечен выпуском марки «Закат на море в Ливорно». 125-летию Ф. А. Рубо посвящена почтовая миниатюра с репродукцией «Всадника» — картины, принесшей художнику признание и широкую известность.

А вот репродукция «Демона». Многие знают о том, каких усилий, какого колоссального терпения потребовала реставрация света в этой картине М. А. Врубеля. Да, да, реставрация света. Есть такой термин у художников-реставраторов. Дело в том, что давно уже было замечено постепенное и, казалось, неотвратимое потускнение красок на знаменитой картине. Однако усилиями ученых и художников-реставраторов полотну гениального художника был возвращен свет и живость красок. На марке, посвященной 125-летию М. А. Врубеля, отобразена репродукция с картины, сделанная после реставрации...

Такова тематика новой серии почтовых марок. Номинал каждой из них равен десяти копейкам. Марки поступили во все кiosки «Союзпечати». В случае их нехватки коллекционеры-филадельты могут обращаться в правление областного отделения Всесоюзного общества филателистов.

С. БЕРЕЗОВСКИЙ,

председатель правления Иркутского областного отделения ВОФ.



Идет заготовка сена. Фото В. МАКСУЛЯ.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

РЕШЕНИЯ НЕ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Под таким заголовком был опубликован реидеологический материал («Знамя коммунизма», № 117 от 18 июня 1981 года) о проверке готовности зон отдыха к приему отдыхающих ангарчан. В частности, речь шла о зоне отдыха в пойме реки Китой, закрепленной за производственным объединением «Ангарскнефтеоргсинтез». Отвечает начальник ЖКУ нефтехимиков А. К. Алешин:

— Ежегодно на пляже устанавливаются торговая точка, беседки, грибки, раздевалки, скамейки, урны, питьевой фонтан. Но к концу августа все приходит в негодность из-за небрежного отношения ко всему этому самих жителей.

Так, в 1981 году было установлено 10 скамеек — осталась одна, киоск полностью разбит, урны разбросаны по лесу. Поэтому восстановление оснащения пляжа считается бесполезным до тех пор, пока не будет решен вопрос с его охраной.

Школа № 31 продолжает прием учащихся в одноклассный педагогический класс для подготовки воспитателей детских садов. Принимаются выпускники средних общеобразовательных школ и лица в возрасте до 35 лет.

Адрес школы квартал 72.

(01479)

АНГАРСКОЕ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРИНИМАЕТ

на работу монтажников по монтажу стальных и железобетонных конструкций 2-5-го разрядов, электросварщиков 4-5-го разрядов, машинистов кранов, слесарей по ремонту автотракторной техники, начальника отдела материально-технического снабжения, инженеров группы ППР, главного энергетика, 18-летних юношей для индивидуального и группового обучения монтажникам и электросварочным работам.

Обращаться в бюро по трудоустройству.

(01480)

Осенняя лотерея в Ангарске

В 1981 году в г. Ангарске будет реализовано лотерейных билетов 9 основных выпусков на 165 тыс. рублей и дополнительных выпусков на 78,1 тыс. рублей.

В настоящее время в сберкассах города, в отделениях связи, киосках «Союзпечати», магазинах и кинотеатрах можно приобрести лотерейные билеты осеннего выпуска.

Тираж выигрышей по осеннему выпуску состоит из 25—26 сентября 1981 года в городе Махачкале. Общая сумма выигрышей по этому выпуску лотереи составляет 10,8 млн. рублей, или 60 проц. от суммы выпущенных билетов. В тираже выигрышей по осеннему выпуску будет разыграно 60 автомобилей «Москвич-2140», 60 автомобилей «Жигули» ВАЗ-21011, мотоциклы, пианино, телевизоры цветного и черно-белого изображения, магнитофоны, радиоприемники, холодильники, часы и много других вещей.

Стоимость билета 30 копеек.

Т. НИКИТИНА,

старший экономист центральной сберегательной кассы № 7890.

ВНИМАНИЕ, ЭТИЛЕНОПРОВОД!

По территории Ангарского района проходит магистральный этиленопровод, который является сложным инженерно-техническим сооружением. Трасса прохождения этиленопровода обозначена указателями: «Осторожно, этиленопровод!», «Копать запрещается—этиленопровод!», «Этиленопровод». На расстоянии 10 метров от оси этиленопровода проложен кабель связи, трасса прохождения которого обозначена указателями: «Осторожно, кабель!», «Копать запрещается—кабель!», «Кабель».

Согласно постановлению Совета Министров СССР № 841 от 12 апреля 1979 года для безопасной эксплуатации сооружений этиленопровода вдоль трассы устанавливается охранная зона шириной 150 м по обе стороны от оси этиленопровода. На землях охранной зоны этиленопровода без письменных согласований и разрешений запрещается:

возводить постройки, производить всякого рода горные, взрывные, строительные и монтажные работы постоянного и временного характера; сооружать линии связи, воздушные и кабельные электросети и различные трубопроводы; располагать полевые станы, загон для скота, коновязи, устраивать стрельбища, сверловать солому, сено, штабелевать дрова, жечь костры, устраивать свалку; перемещать тяжеловесные и бороздящие землю грузы, сливать жидкости с содержанием солей, кислот и щелочей; перемещать и производить засыпку, погрузку и увозочные оловозательных знаков, соорудить проезды и переходы через трассу трубопровода, устраивать стоянки автомобильного транспорта, тракторов и механизмов, размещать хозяйственные сады и огороды.

На подводном переходе магистрального этиленопровода через реку Китой на обоих берегах непосредственно на основной и резервной линиях устанавливаются створные знаки «Осторожно, этиленопровод!», указывающие положение этиленопровода. Охранная зона на подводном переходе устанавливается на расстоянии 150 м от оси этиленопровода по обе стороны и ограждается ограждающими знаками в соответствии с правилами плавания по внутренним водным путям, введенными в действие 15 марта 1963 года приказом министра речного флота № 33 от 28 февраля 1963 года.

В охранной зоне перехода запрещается:

сбрасывание вверей, прохождение плавающих средств со спущенными якорями, цепями, лотами, волокушами и тросами, создающими угрозу механического повреждения подводной части трубопроводов, устройство причалов, плотов, производство землечерпательных и берегоукрепительных работ, водопой скота, выделение рыболовных угодий, строительство ражей, дощевых и береговых опор, плотин, дамб.

При необходимости производства каких-либо работ в охранной зоне этиленопровода данные работы должны быть согласованы с Энгельским химвзводом, для чего необходимо обратиться по адресу: 665356, Иркутская обл., г. Энга, Энгельский химвзвод. (445)

Меняю двухкомнатную квартиру (31 кв. м, улучшенной планировки, благоустроенная) в районном селе Кочубеевское Ставропольского края (Северный Кавказ) на трехкомнатную в г. Ангарске. Узнать по адресу: 19 микрорайон, Зв-149, после 18 часов. (1456)

22 августа 1981 года в 9 часов в помещении городского общества (квартал 30, дом 4) состоится общее собрание кролиководов.

23 августа 1981 года на майском рынке с 12 до 15 часов будет проводиться государственная приемка кроликов живым весом.

Городской совет садоводов.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2.25-46; заместитель редактора — 2.21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2.36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолаборатория — 2.26-58; промышленный отдел — 2.23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2.45-83; отдел культуры, быта и писем — 2.24-85; телетайпная и машбюро — 2.31-19; корреспонденты — 2.20-88.



СУББОТА, 22 АВГУСТА

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 10.00—«Место встречи изменить нельзя». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 5-я серия. 11.25 — «Для вас, родители!». 11.55—«Мелодия Ташкента». Фильм-концерт. 12.55—34-й тираж «Спортлото». 13.05—«Радуга». IV международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Ирак. 13.30—«Победители». Клуб фронтовых друзей. 15.00—«Сегодня в мире». 15.15—Фильм—детям. «Деревенские каникулы». «Беларусьфильм» по заказу Гостелерадио (1969 г.). 15.45—«В мире животных». 16.45 — «Архитектура-81». Архитектурные ансамбли Москвы. 17.15 — Концерт лирической песни. 17.45 — Веседа политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.40 — Концерт-встреча с Героем Социалистического Труда, народным артистом СССР, композитором А. Новиковым во Дворце культуры «Прожектор». 22.00—«Время». 22.35 — Международный турнир по волейболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Чехословакии. Передача из Риги. 23.15 — Премьера фильма-спектакля «Приглашение к танцу» с участием солистов балета Ленинградского государственного академического театра оперы и балета имени Кирова («Экран»).

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

12.15—Ца. тел. «Веселые старты». Рассказ о спортивном празднике в пионерском лагере «Восход». 12.50 — «Иду соперника». Документальный фильм. 13.20—«Припаркуйся». 13.50 — «Шкатулка с сюрпризом». Художественный фильм. Румыния (1968 г.).

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

16.20—«Клуб кинопутешествий». 16.20 — «Альфред». Короткометражный телевизионный художественный фильм (Дания). 16.45—«Музыкальный киоск». 17.15—Международный турнир по регби. Сборная СССР — сборная Югославии. 18.05—М. Гараева. «Хозяйка». Фильм-спектакль Киевского государственного академического русского дра-

матического театра имени Леси Украинки. 20.15—«Здоровье». 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». «Лукошко с неблаженностями». 21.15 — Междуна. родный матч по плаванию. Сборная СССР — сборная США. 22.00 — «Время». 22.35 — «Театр». Телевизионный художественный фильм. Рижская киностудия по заказу Гостелерадио.

Редактор В. А. СТАРКОВ.



«МИР» — Спасите «Ковкорда». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Открыта предварительная продажа билетов на кинопремьеры 27 августа. Смотрите новые цветные художественные фильмы «Не ставьте лешему капкан». 10. «Сицилианская защита». 12. «Белый ворон». 14, 20. «Тридцать о любви». 16. «Два долгих гудка в тумане». 18. «Женщины шутят всерьез». 22. «РОДИНА» — Дамы приглашают кавалеров. 10, 12, 14 (уд.), 16-20, 18-10, 20, 21-40. «ПОВЕДА» — Любимый раджа (2 серия). 10, 13, 16, 19-30. «КОМСОМОЛЕЦ» — Лариса Марин Медичи. 14 (уд.), 16-20, 18-10, 20-30. Ваба-Яга против. 14-30. «ПИОНЕР» — Как казани мужеством помогли. 10, 11-30, 13, 14-30. Не жалея отдыхающих. 16, 17-50, 19-40, 21-30. «ОКТАБРЬ» — Король в Нью-Йорке. 13, 15, 17, 19, 21. «ГРЕНАДА» — Тайна Бургундского двора. 18, 19-50, 21-30. Для детей — Большое путешествие Волка и Лелека. 10, 12, 14, 16. «ЛЕТНИЙ» — Посвящается Стале. 17, 19, 21. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Печки-лапочки. 16, 18, 20 (по многочисленным просьбам зрителей). «ЮНОСТЬ» — вал «Луч» — Миланов Ферфакса. 10, 11-50. 13-40 (уд.). 16-10, 18, 19-50, 21-30. Зал «Восход» — Золотая лаванда. 11-20, 16-30, 18-10, 20. Как верблюжонок я ослика в школу ходил. 10, 10, 13, 14, 10, 18-20.

Коллектив Ангарского ОКФ выразил глубокое соболезнование семье Пановых в связи с тяжелой утратой — смертью матери ТИМОФЕЕВОЙ Анастасии Ивановны

Вечерняя и вторая детская музыкальные школы, редакция газеты «Знамя коммунизма» выражают искреннее соболезнование Николу Дмитриевичу Пынькову по поводу тяжелой утраты — смерти жены